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CJ903 RESENI

Test je pfedmétem autorskych prav www.dostansenagympl.cz

DIDAKTICKY TEST Jméno a pFijmeni

Pocet uloh: 30

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomticky: psaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky
o Casovy limit pro Fedeni didaktického testu je uveden na ziznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodu.

e Za neuvedené feseni Ulohy Ci za nespravné reseni lUlohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

e Odpovédi piste do zaznamového archu. Pfi zapisu pouZzijte modie nebo ¢erné pisici propisovaci
tuzku, kterd piSe dostatecné silné a neprerusované. Poznamky si mizete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem hodnoceni.

¢ Nejednoznacny nebo necitelny zapis odpovédi bude povaZovan za chybné reseni.

Pokyny k iloham s nabidkou odpovédi

e U vsech uloh/poduloh je pravé jedna odpovéd spravna.
e Odpovéd na ulohu/podulohu zietelné zakrizkujte v zaznamovém archu podle obrazku.
A B C D
a L] L]
e Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plivodné zakfizkovany ctverecek a

zaktizkujte novy ctverecek. Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi a jejich oprav bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.

A B C D
G EE E

Pokyny k tloham bez nabidky odpovédi

e Odpovéd zapiste citelné do vyznacenych bilych poli. Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.
Pti psani rozliSujte velka a mald pismena.

12 )

e Pokud budete chtit tuto odpovéd opravit, plvodni odpovéd preskrtnéte a novou odpovéd
zapiSte do stejného pole.

e Za chybu se povaZuje nespravna (tj. i nadbytecna) nebo chybéjici dil¢i odpovéd. Maximalni
dosazitelné bodové hodnoceni za Ulohu se snizi o zapocitané chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!




VYCHOZi TEXT K ULOHAM 1-3
TEXT 1

(1)

(2)

Laska je jako vecernice

plujici ¢ernou oblohou

Zaviete dvere na petlice!
Zhasnéte v domé vSechny svice
a opevnéte svoje téla

vy

kterym srdce zkamenéla

Laska je jako krasna lod'
ktera ztratila kapitana
namornikdm se tfesou ruce

(3)

Laska je bolest z probuzeni
a horké ruce hvézd

které ti sypou oknem do vézeni
kvétiny ze svatebnich cest

Laska je jako vecernice
Plujici cernou oblohou
Nas Zivot

hofi jako svice

a mrtvi

milovat nemohou

a boji se co bude zrana

(V.Hrabé: Variance na renesancni téma)

1 bod
1 Které z nasledujicich tvrzeni o versich podtrZzenych ve vychozim textu je pravdivé?
A) Personifikace se vyskytuje jak v druhé, tak ve treti sloce.
B) Personifikace se vyskytuje pouze v druhé sloce.
C) Personifikace se vyskytuje pouze ve tfeti sloce.
D) Personifikace se nevyskytuje ani v druhé, ani ve treti sloce.
1 bod

2 Které z nasledujicich tvrzeni vychozim textu je pravdivé?
A) V prvni sloce autor prirovnava lasku k nebezpecnému vesmirnému télesu a varuje pred ni.
B) V druhé sloce se laska prirovndva k situaci na potapéjici se lodi.
C) V tretisloce autor vyjadfuje stesk vézni po lasce.

vvvvvv

D) Ve Ctvrté sloce autor vyjadruje myslenku, Ze laska je vyhrazena Zivotu a tém, ktefi Ziji.

1 bod
3 Které z nasledujicich tvrzeni o slovech tu¢né vyznacenych ve vychozim textu je pravdivé?
A) Slovo zavrit je v textu uzito ve vyznamu nékoho uvéznit, zatknout.
B) Slovo ztratit je v textu uZito ve vyznamu prijit o néco / nékoho.
C) Slovo sypat je v textu uZito ve vyznamu vyndset penize.
D) Slovo hofet je v textu uzito ve vyznamu byt pro néco nadsen.
VYCHOZI TEXT K ULOZE 4
Dival se na néj tmavyma ocima, které byly spolu s orlim nosem nejvyraznéjsimi rysy jeho tvare.
1 bod

4 Které z nasledujicich tvrzeni o vychozim textu je pravdivé?
A) V textu se nevyskytuje Zddny nespisovny tvar slova.
B) V textu je v nespisovném tvaru uzito pouze slovo tmavy.
C) Vtextujev nespisovném tvaru uzito slovo rys.
D) V textu je v nespisovném tvaru uzito jednak slovo tmavy, jednak slovo oko.
2



1 bod
5 Ve které z nasledujicich moznosti neni spravné zapsana interpunkce?
A) Nase ucitelka méla smysl pro humor, nadhled a nekone¢nou trpélivost.
B) Vsichni ostatni zaméstnanci odesli uz pred tfi ¢tvrté na Sest, kromé uklizecky Vilmy.
C) Auto jsme méli cely tyden v servisu, a tak jsme jeli vilakem.

D) Po ukonéeni naro¢ného celodenniho programu mezindrodni konference, jsme si s kolegynémi
zasly do nedaleké kavarny.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 6

UZ podruhé byl odsouzen za podvody, kterych se dopustil v podvojném uUcetnictvi jednoho
nejmenovaného podniku.

1 bod
6 Které z nasledujicich tvrzeni o ¢tyfech slovech podtrZenych ve vychozim textu je pravdivé?
A) KaZdé z téchto slov obsahuje pfedponu pod-.
B) Pouze slova podvod a podvojny obsahuji predponu pod-.
C) Pouze slova podvod a podnik obsahuji predponu pod-.
D) Pouze slova podvojny a podruhé obsahuji pfedponu pod-.
max. 2 body

7 Vypiste z kazdé z nasledujicich vét (7.1 a 7.2) zakladni skladebni dvojici.

7.1  Vsechny plvodni pokoje v domé i obé nové zrekonstruované mistnosti jsou moderné zafizené.
pokoje i mistnosti jsou zafizené
7.2 Jeji skute€né umysly byly paradoxné prozrazeny urputnou snahou nedat na sobé nic znat.

umysly byly prozrazeny



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 8-12

(1) Ze vsech francouzskych regiont je Bretan bezpochyby nejsvéraznéjsi: Vlastni jazyk s keltskymi
koreny i drsné podnebi ji vyslouZily prezdivku ,irska Francie”. Poloostrov, jehoz ¢lenité pobrezi
s ostrymi Utesy lemuje tfetina majakl v zemi, vSak nejvic proslul (*****) megality.

Bretan dnes zdobi pfiblizné Sest tisic menhir( a tisic dolmenf, pficemz jde o hlavni dlivod, proc
se nejzapadnéjsi vyspa pevninské Francie tési takové turistické oblibé. Svétovou proslulost si ziskaly
predevsim megalitické aleje u Carnacu: Ty nejplvodné;jsi pochazeji z 5. tisicileti pf. n. |., coZ je fadi
k nejstarsim dochovanym stavbam svéta.

(2) S bezmala tfemi tisicovkami pamatkové chranénych objektl predstavuje navic Bretan druhé
nejcennéjsi historické dédictvi zemé galského kohouta hned po PaftiZi — mimo jiné proto, Ze si tamni
krajina, od stfedovéku protkana bezpocétem kamennych hradi a panstvi, uchovala po staleti
pomérné neménny raz. Dvé tfetiny Uzemi pak tvori zemédélska plda a produkce mistnich farmari
Zivi priblizné tficet procent Francie.

Vzpominku na bohatou historii, ktera se nesla ve znameni keltské dominance, v sobé uchovava
predevsim bretonstina. Pivodni fe¢ dnes sice ovlada asi jen dvé sté tisic mluvcich, pficem?z figuruje
na seznamu ohroZenych jazyk UNESCO, ale diky usili fady nadsencl je vétsina ceduli a napist
v regionu dvojjazycna.

Narodni identitu a hluboké nabozenské zaloZeni potvrzuji Bretarnci mimo jiné laskou k (xxxxx)
tradicim. Vedle mnoha festivall se zejména na venkové dodnes konaji pouté na pocest svétcl,
tzv. pardony, jejichz kofeny sahaji patrné do rané kiestanskych dob.

(3) Mezinarodni jméno ma potom bretanska kuchyné, jejiz nedilnou soucast tvofi kromé slanych
palacinek neboli galettes a jable¢nych cider(l predevsim ryby a plody more. Bretansti rybafi jich
z mistnich vod vylovi na ¢tvrt milionu tun ro¢né, a zajistuji tak polovinu francouzské produkce. Navic
more poskytuje i dalsi cennou surovinu, a sice sll. Tradici ru¢ni tézby z jilG v oblasti Guérande
zapocali jiz Keltové a tamni krystalky prosluly coby nejzdravéjsi — a také jedny z nejdrazsich —
na svéteé.

(stoplusjednicka.cz)

8.1
8.2
8.3
8.4

9.2

max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

Bretan je region ve Francii, ktery lezi na ¢lenitém poloostrové.

[l ]=

Vice pamatkové chranénych objektl neZ Bretari ma ve Francii jen Pafiz.

)
4
y i

Zemédélska plida v Bretani tvofi tficet procent zemédélské pUldy Francie.

L1 ]18e8-~
9611

Vsichni v Bretani ovladaji kromé francouzstiny i bretonstinu.

max. 2 body

Napiste nalezity spisovny tvar slova kamenny, ktery patfi na prvni vynechané misto (*****)
ve vychozim textu.

kamennymi

Napiste nalezity spisovny tvar slova pretrvdvajici, ktery patii na druhé vynechané misto (xxxxx)
ve vychozim textu.

(Po doplnéni nélezitych tvarl slov musi byt prislusny vétny celek gramaticky spravny.)

pretrvavajicim



10

11

12

1 bod
Které z nasledujicich tvrzeni o treti ¢asti vychozi textu je pravdivé?
A) Jsou zde celkem tfi souvéti, kazdé z nich se sklada ze dvou vét.
B) Jsou zde celkem tfi souvéti, jen dvé z nich se skladaji ze dvou vét.
C) Jsou zde celkem Ctyfi souvéti, kazdé z nich se sklada ze dvou vét.

D) Jsou zde celkem cCtyfi souvéti, jen tfi z nich se skladaji ze dvou vét.

1 bod
Ktera z nasledujicich informaci ve vychozim textu je ¢tenafiim predkladana jako domnénka?
A) Informace, Ze poloostrov lemuje tretina majaka v zemi.
B) Informace, Ze v Bretani se nachazi okolo Sesti tisic menhird.
C) Informace, Ze produkce bretarnskych farmar( Zivi zhruba tfetinu Francie.

D) Informace, Ze kofeny tzv. pardon(, bretariskych pouti, sahaji az do rané krestanskych dob.

1 bod

Které z nasledujicich tvrzeni o dvou podstatnych jménech podtrzenych ve druhé ¢asti vychoziho
textu je pravdivé?

A) Tato podstatnd jména jsou v textu uZita v rizném padé i rizném cisle.
B) Tato podstatna jména jsou v textu uZita ve stejném padé a rlzném cisle.
C) Tato podstatna jména jsou v textu uZita v rizném padé a ve stejném Ccisle.

D) Tato podstatna jména jsou v textu uZita ve stejném padé i ve stejném Cisle.

13

1 bod
Ve kterém z nasledujicich usekt vychoziho textu se vyskytuje sloveso dokonavé?
A) Cclenité pobreii s ostrymi Utesy lemuje tfetina majaka v zemi
B) Bretan dnes zdobi pfiblizné Sest tisic menhird
C) nabozZenské zaloZeni potvrzuji Bretarici mimo jiné laskou k tradicim

D) rybafijich z mistnich vod vylovi na ¢tvrt milionu tun ro¢né

14

14.1
14.2
14.3
14.4

max. 2 body

Rozhodnéte o kaZdé z nasledujicich vét, zda je zapsana pravopisné spravné (A),
nebo ne (N).

Svymi obchodnimi aktivitami se znamy politik ocitl v domnélém stretu zajm0.
K nejzndmnéjsim specialitdm francouzské kuchyné patfi zabi stehynka.

Bratrovy nespochybnitelné sportovni Uspéchy délaly radost celé rodiné.

eI 108~
I

V taméjsim vyrobnim zavodé se vénovala pozornost bezpecénosti na pracovisti.



max. 3 body

15  Usporadejte jednotlivé casti textu (A—F) tak, aby na sebe navazovaly.

A) Bylo mitak smutno, jak smutna se zdala lombardska krajina, ktera ubihala za oknem.

V kupé jelo nékolik aviatik(, ktefi o mné neméli valné minéni.

B) Pfipadalo mi, Ze mam plandavé kalhoty. V Milané jsem si koupil listek do Stresy. Taky
jsem si koupil novy klobouk.

C) Vystoupili v Gallarate a ja byl rad, Ze jsem sam. Mél jsem noviny, ale necetl jsem je,
protozZe se mi nechtélo Cist o valce. Hodlal jsem na valku zapomenout. Uzavrel jsem
separatni mir. Bylo mi zatracené osaméle a byl jsem rad, kdyz vlak pfijel do Stresy.

D) Anipohledem o mé nezavadili a davali najevo hluboké pohrdani civilistou mého véku.
Necitil jsem se uraZeny. Za starych c¢asl bych je byl néjak urazil a serval se s nimi.

E) V civilnich Satech jsem se citil jako na maskarnim plese. Byl jsem dlouho v uniformé a ted'
mi schazel pocit, Ze mé Saty podpiraji.

F)  SimQv klobouk jsem nosit nemohl, ale jeho Saty mi padly. Vonély tabakem, a jak jsem
sedél v kupé a dival se z okna, mél jsem pocit, Ze novy klobouk je velice novy a Saty velice
staré.

(E. Hemingway: Sbohem, armddo!)

15.1 E

15.2 B

15.3 F

154 A

15.5 D

15.6 C

max 2 body

16  Na kazdé vynechané misto (*****) v ceskych ustalenych slovnich spojenich dopliite prislusné
podstatné jméno v nalezitém tvaru.

16.1 Velkym tématem na letnim tabore byly nocni hry. Vypravély se o nich strasidelné historky,
tradovalo se, jak jsou nebezpecné. Ukazalo se ale, Ze skutecnost je méné dramaticka a Ze kdyzZ se
néceho bojime, vidime to v mnohem temnéjsich barvach, nez to ve skutecnosti je. Inu, strach ma
velké *¥****, oi

16.2 Ondra z pocatku velmi oblibeny a ziskal si mnoho pratel. Kazdému néco slibil, brzy se ale ukazalo,

Ze rad slibuje véci, které nedokaze splnit. Zkratka nasliboval doslova hory *****,

doly



17

17.1
17.2
17.3

A)
B)
C)
D)
E)

max. 3 body
Prifadte k jednotlivym souvétim (17.1-17.3) odpovidajici tvrzeni (A—E).

(Kazdou mozZnost z nabidky A—E mUZete pfiradit pouze jednou. Dvé mozZnosti zbudou a nebudou
pouzity.)

Rekla ndm, Ze Carmen je jeji nejoblibenéjsi opera. B
Divil se tomu kazdy, kdo tam toho dne pfrisel. E
Do naseho kupé vesel tentyZz muz, kterého jsme predtim zahlédli. D

V prvni vété souvéti je pouze jedno zajmeno, v druhé vété souvéti neni Zadné zajmeno.

V prvni vété souvéti je pouze jedno zajmeno, v druhé vété souvéti je také pouze jedno zajmeno.
V prvni vété souvéti je pouze jedno zajmeno, v druhé vété souvéti jsou celkem dvé zajmena.

V prvni vété souvéti jsou celkem dvé zdjmena, v druhé vété souvéti je pouze jedno zajmeno.

V prvni vété souvéti jsou celkem t¥i zajmena, v druhé vété souvéti jsou celkem dvé zdjmena.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 18

Za neodolatelnou chuti ¢okolady stoji sptisob, jakym se rozpliva v Ustech a obaluje jazyk tukem.
PFisli na to védci z univerzity v anglickém Leedsu, podle kterych by jejich objev mohl poslouzit

k vytvoreni zdravéjsiho, nizkotu¢ného vyrobku, ktery by byl stejné dobry jako sladkost s vysokym
obsahem tuku. Zjistili, Ze brzy po vloZeni ¢okolddy do Ust se jazyk obaly tukovou vrstvou na vnéjsi
vrstvé sladké pochoutky a dostavi se kyZzeny pocit. Vyzkumnici navrhli, Ze podobné techniky

by mohly byt pouZity pfi navrhovani zdravéjsich verzi jinych potravin, které se v Ustech méni

z pevného zkupenstvi na tekuté, jako je zmrzlina nebo syr.

(www.irozhlas.cz, upraveno, krdceno)

18

max. 4 body

Najdéte ve vychozim textu Ctyf¥i slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou chybou, a napiste je
pravopisné spravné.

Slova zapiste bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uZzita v textu. Za chybu je povaZovano
jak neuvedeni hledaného slova, tak zapsani jakéhokoli slova, které neodpovida zadani.

zpUsob, rozplyva, obali, skupenstvi



VYCHOZi TEXTY K ULOHAM 19-22
TEXT 1

(1) Cas ukrojil z pondélka étyfi hodiny a Pawel se opatrné drépe z postele, aby neprobudil
Barboru. Potmé projde chodbou mezi kuchyni a loZnici a zatfese Karlovi ramenem. ,Je ¢as,” fekne
skoro Septem, protoZe také obé dévusky chce nechat vyspat.

Karel se posadi a mZoura do tmy. Jesté si na brzké vstavani nezvykl, do prace zacal chodit teprve
neddavno, kdyz dosahl ¢trndcti let. Nastésti uz stihl poznat, Ze jakmile si Splichne studenou vodu
do tvare a néco poji, ospalost ustoupi. A jeji zbytky rozchodi cestou na Sachtu; pllhodinovy ostry
Spacir dokaze probudit kazdého.

Rukou zasSmatra po zvySené pelesti postele, kde obvykle miva prehozené obleceni, ale ted’
nahmata jen drevo.

Zmatenou chvilku vysttida vzpominka na sestru Fanku, ktera véera odpoledne prala na dvorku
pracovni kalhoty a kosile. Ve SPODKACH a naboso projde Karel stfedovou chodbi¢kou domku
a zamifi na zadni zahradu, kde je mezi dvéma tlustymi kdly natazena pradelni $iiQira a na ni visi dvoje
KALHOTY a dvé KOSILE, navlhlé véerej$im pranim a dneéni rosou.

(2) Zacne se oblékat a naptl mokra latka ho zastudi na klzi. UZ se skoro zacne zlobit, ale pak
se rozhodne nebyt skarohlid. Copak se spravny chlap durdi kvali troSe chladu? Karel chce byt
spravny chlap, tvrdy, pracovity. Nesnesl by, kdyby se mu nékdo smal, 7e je slaboch. Zatim na dfinu
v Sachté tak docela nestaci, ale vi, Ze jestli se bude dost snazit, nepotrva dlouho a taky mu narostou
SVALY a zastane stejnou préci jako dospéli chlapi.

Nasouka na sebe vihké kalhoty. Nejde to lehce, latka drhne o klzi. KdyZ konecné utahne tkaloun
v pase, prehodi si pfes ramena kosili, sunda ze $ntiry otcovo pracovni obleceni a vstoupi zpatky
do tichého domu. Tatinek sedi ve spodkach a v podvlékaci halené v ¢ele kuchyrnského stolu, usrkava

.....

za chvili musime jit, fika jeho pohled.
(K. Lednickd: Sikmy kostel)

TEXT 2

Jako jména pomnoZna oznacujeme podstatnd jména, kterd maji pouze nebo prevazné tvary
mnozného cisla, pricemz svymi tvary mohou oznacovat jak mnoZstvi, tak jednotlivinu (napfr. zada,
plavky, nlizky).

(ujc.avcr.cz)

max. 2 body

19 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z TEXTU 1 (A),
nebo ne (N).

19.1 V pondéli ve ¢tyti rano vstdvaji Pawel a jeho syn Karel spolec¢né do prace.
19.2 Cesta pésky na Sachtu jim trva okolo pul hodiny.

19.3 Ackoliv je Karlovi teprve ¢trnact, zvladne stejnou praci jako dospéli chlapi.

I ]R838)>
R 1 1=

19.4 Tatinek Karlovi hlasité fika, aby rychle jedl, protoZe za chvili museji vyrazit.



1 bod

20 Ktera z nasledujicich moZnosti odpovida stavbé souvéti podtrzeného v TEXTU 1?
Stavbou souvéti je v této Uloze mysleno poradi vét v souvéti (VH = véta hlavni; VV = véta vedlejsi)
a v pfipadé VV urceni druhu této véty.
A) VH, VV prislove¢na podminkova, VV pfislovecna predmétna
B) VH, VV pfislovecna zplsobova, VV pfislovecna ucelova
C) VH, VV predmétna, VV pfrislovecna pric¢inna
D) VH, VV pfislove¢na podminkova, VH
1 bod
21  Které z nasledujicich tvrzeni o dvou slovech tucné vyznacenych v TEXTU 1 je pravdivé?
(Vyznam slov posuzujte v kontextu vychoziho textu.)
A) Obé tato slova jsou citové zabarvena.
B) Pouze slovo dévusky je citové zabarvené.
C) Pouze slovo durdit se je citové zabarvené.
D) Z&adné z téchto slov neni citové zabarvené.
max. 3 body
22  Vypiste z prvni €asti TEXTU 1 tii podstatna jména rodu stfedniho, které se sklofuji podle vzoru
staveni.
Slova zapiste bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uZzita v textu. Chybéjici dil¢i odpovéd
nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, jsou povazovany za chybu.
vstavani, obleceni, pranim
1 bod
23 Které z nasledujicich tvrzeni o ctyfech slovech zapsanych velkymi pismeny v TEXTU 1 je
pravdivé?
Ulohu Feste na zékladé definice uvedené v TEXTU 2.
A) Na rozdil od slov spodky a svaly jsou slova kosile a kalhoty podstatna jména pomnozna.
B) Narozdil od slov kalhoty a spodky jsou slova kosile a svaly podstatna jméno pomnozna.
C) Narozdil od slova kalhoty a svaly jsou slova koSile a spodky podstatnd jména pomnozna.
D) Na rozdil od slova kosile a svaly jsou slova kalhoty a spodky podstatna jména pomnozna.
1 bod
24 Ve kterém z nasledujicich usekl TEXTU 1 se vyskytuje pfivlastek neshodny?

A) pualhodinovy ostry Spacir dokaze probudit kazdého
B) mezi dvéma tlustymi klly natazena pradelni sidira
C) zatim na dfinu v Sachté tak docela nestaci

D) bradou Karlovi ukaze na vedlejsi Zidli



max. 2 body

25 Ke kazdé z nasledujicich poduloh (25.1 a 25.2) napiSte soucasné spisovné slovo, které odpovida
zadani a zaroven neni vlastnim jménem.

(Soucasné slovo znamena slovo pouzivané v dnesni dobé, nikoli zastaralé.)
25.1 Napiste podstatné jméno, které je v 1. padé Cisla jednotného tfislabicné, je pribuzné se slovem
HLEDET a skloriuje se podle vzoru MORE. hledisté

25.2 Napiste pfidavné jméno, které je v 1. padé Cisla jednotného dvouslabiéné, je pribuzné se slovem
VODA a sklofiuje se podle vzoru JARNI. vodni

VYCHOZi TEXT K ULOHAM 26-28

(1) Jen zhruba ¢tvrt hodiny délilo pred 20 lety, 1. inora 2003, raketoplan Columbia od pfistani
na Zemi. V disledku poskozeni tepelného stitu, ke kterému doslo netusené uz béhem startu,
se ale stroj ve vysce 63 kilometr(i rozpadl. Nikdo ze sedmi ¢lent posadky, péti muz(i a dvou Zen ve
véku 41 az 49 let, nehodu nepfreiil. Byl mezi nimi i prvni izraelsky astronaut llan Ramon, jenz mél
s sebou kresbu Petra Ginze, prazského chlapce, ktery neprezil holocaust.

(2) Osudny problém, ktery zapf¥i€inil smrt celé sedmiclenné posadky, vznikl pouze 81,7 sekundy
po startu této védecké mise STS-107. Zhruba 1,2 kg vazici kus pénové izolace z hlavni nadrze
raketoplanu udefil do levého kfidla. VySetfovaci komise pozdéji uvedla, Ze za zkdzu Columbie mohlo
byrokratické selhani. Tehdejsi $éf NASA Sean O'Keefe pftiznal, Ze Slo o ,,chybu v Usudku”. Technici
pfitom vedeni upozornovali, Ze pfi startu raketoplanu mohlo dojit k uvolnéni izola¢ni pény
z pfidavné nadrze a k poskozeni levého kridla, které bylo s nejvétsi pravdépodobnosti pfic¢inou
havarie.

(novinky.cz)

max. 2 body

26 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

26.1 Raketoplan Columbia se rozpadl a zfitil 1. 2. 2003 jen asi 15 minut pfed pfistanim.
26.2 V raketoplanu bylo sedm ¢len( posadky a izraelsky astronaut Ilan Ramon.

26.3 Osudny problém vznikl kratce po startu a néktefi technici na néj ihned upozornili.

[ 1R8I 13¢)>
e 18 1=

26.4 Pfi startu bylo poSkozeno levé kfidlo, ze kterého se pak uvolnila izola¢ni péna.

1 bod
27  Kolik je v prvni ¢asti vychoziho textu celkem souvéti?
A) jedno
B) dvé
C) tii
D) Ctyri
1 bod

28  Které z nasledujicich tvrzeni o tfech slovech tuc¢né vyznacenych ve vychozim textu je pravdivé?
A) Kazdé z téchto slov obsahuje dvé predpony.
B) Pouze slova nepreZil a zapficinil obsahuji dvé predpony.
C) Pouze slova nepfeZil a uvolnéni obsahuji dvé predpony.

D) Pouze slova zapficinil a uvolnéni obsahuji dvé predpony.
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29

1 bod
Které z nasledujicich souvéti je zapsano pravopisné spravné?

A) Ackoliv tornado trvalo pomérné kratce, stihlo méstecko poradné zpustosit: strhlo stfechy
a rozbilo okenni tabule.

B) Ackoliv tornado trvalo pomérné kratce, stihlo méstecko poradné zpustosit: strhlo stfechy
a rozbilo okeni tabule.

C) Ackolivtornado trvalo pomérné kratce, stihlo méstecko poradné spustosit: strhlo stfechy
a rozbilo okenni tabule.

D) Ackoliv tornado trvalo pomérné kratce, stihlo méstecko poradné zpustosit: ztrhlo stfechy
a rozbilo okenni tabule.

30

30.1

30.2

30.3

30.4

A)

C)

D)
E)

max. 4 body
Prifadte k jednotlivym textim (30.1-30.4) moZnost (A—F), ktera dany text nejlépe vystihuje.

(Zddnou moznost z nabidky A—F nelze pfifadit vicekrat nez jednou.)

Tyto elegantni boty na podzim a zimu jsou vybavené svrskem, ktery dokonalé zapada

s pohodlnou podrazkou z vysoce jakostniho materialu, ktera zajistuje kazdodenni pohodli noseni.

Kromé stylového vzhledu maji kotnikové boty s elastickym prvkem jesté jednu nespornou vyhodu
—velmi snadno a rychle se obouvaji, protoZe se jednd o nazouvaci boty. C

,Vis co, Vasku, udélame kseft. J4 uz mam svou pistoli, ja uz jinou bouchacku nepottrebuju. Heled"
dej mné ty holinkové boty — a revolver bude tvij.” Boty jsou krasné, vlastné jesté docela nové,
v téch se to bude néjak Slapat; bodejt by Ruda o né nestal. B

Vite, kdo navrhuje boty, které si denné obouvate? MUze to byt Eliska Horc¢ikova (33), jedna

z nadich nejuspé&snéjsich obuvnich designérek. Stoji za populdrnimi botami ¢eské znacky PAR,
predevsim ale pracuje v ikonické Spanélské obuvni firmé Camper. Pravé tam tvofi inovativni obuv,
na niz demonstruje, jak se bude jeji odvétvi v nasledujicich letech vyvijet. E

Dnes bude fec¢ o plvodu Uslovi ,, Kazdy sam vi, kde ho bota tlaci“, z néhoz je i kratsi slovni spojeni
,vime, kde nas bota tlaci“. Nejprve ale par slov o samotném slové bota. Jako skoro nic z toho,

co nosime na sobé&, nemaiji ani boty jazykové cesky puvod. Stejné jako slova kosile, kabat, sala,
sako, svetr ¢i puncochy jsou i slova bota a boty cizi. Nasi predkové vyraz bota prejali nékdy

za Lucemburkd, tedy pocatkem 14. stoleti, od FrancouzQ, ktefi pUsobili na prazském kralovském
dvore; francouzské botte znamenalo koZeny strevic. A

Text je napsan v odborném stylu. Konkrétné se jedna o populdrné-naucny text. Je urcen Sirsi
verejnosti, ktera se o dany problém zajima, avsak neni o ni poucena na profesionalni Urovni.

Jedna se o Uryvek z uméleckého textu, konkrétné z beletrie. Uryvek nejspise pochazi z n&jaké
povidky ¢i romanu.

Jedna se o marketingovy text, ktery ma ¢tenare primét k ndkupu urcitého vyrobku. Text ma
manipulativni prvky, jeho smyslem je nalakat a presvédcit ¢tenare (zakaznika).

Text je napsan v administrativnim stylu, konkrétné se jedna o sdéleni Gradu.

Jedna se publicisticky styl, konkrétné o Uryvek z reportaze nebo z interview, které maji ¢tenare
seznamit s urcitym prostredim nebo osobnosti.

Jedna se o umélecky text, konkrétné o umélecky popis.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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